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Пример решения задачи 
Интегральное уравнение  

 
ЗАДАНИЕ.   

Решить интегральное уравнение ( ) ( )( ) ( )∫ +−−+=
x

0

dttytxtxsin4xxy , сведя его 

предварительно к обыкновенному дифференциальному уравнению. 

 

РЕШЕНИЕ.  

 

Преобразуем данное уравнение: 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )∫∫ −−−+=
x

0

x

0

dttytxdttytxsin4xxy .       

 (1.16.1) 

Продифференцируем дважды это интегральное уравнение: 

( ) ( ) ( ) ( )∫∫ −−+=
x

0

x

0

/ dttydttytxcos41xy ;        

 (1.16.2) 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )∫∫ −−=−−−=
x

0

x

0

// dttytxsin4xy3xydttytxsin4xy4xy .    

 (1.16.3) 

Выразим из уравнений (1.16.1) и (1.16.3) интеграл ( ) ( )∫ −
x

0

dttytxsin4 : 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )∫∫ −+−=−
x

0

x

0

dttytxxxydttytxsin4 , 

( ) ( ) ( ) ( )xy3xydttytxsin4 //
x

0

+−=−∫ . 

Приравнивая правые части данных уравнений, получим: 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )xy3xydttytxxxy //
x

0

+−=−+− ∫ , 
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( ) ( ) ( ) ( )∫ −−+=
x

0

// dttytxxxy2xy . 

Дифференцируем дважды это уравнение: 

( ) ( ) ( )∫−+=
x

0

//// dtty1xy2xy ,         

 (1.16.4) 

( ) ( ) ( )xyxy2xy ////// −= .          

 (1.16.5) 

Таким образом, получили следующее уравнение: 

( ) ( ) ( ) 0xyxy2xy ////// =+− .          

 (1.16.6) 

Общее решение этого уравнения имеет вид: 

y(x) = (C1 + C2x)e–x + (C3 + C4x)ex.        

  (1.16.7) 

Начальные условия при x = 0 найдем из (1.16.1), (1.16.2), (1.16.3) и (1.16.4): 

y(0) = 0, y/(0) = 1, y//(0) = 0, y///(0) = 3.       

  (1.16.8) 

Подставив общее решение (1.16.7) в начальные условия (1.16.8), получим: 

C1 + C3 = 0;       C1 = 0; 

– C1 + C2 + C3 + C4 = 1;     C2 = 0,5; 

C1 – 2C2 + C3 + 2C4 = 0;     C3 = 0; 

– C1 + 3C2 + C3 + 3C4 = 3;     C4 = 0,5; 

и, следовательно, 

y(x) = 0,5xe–x + 0,5xex  

или окончательно, 

y(x) = 0,5x(e–x + ex) 


